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2a fase – Riassunto delle discussioni della seduta costitutiva 
         del Consiglio comunale del 13 maggio 2024 

 
 
Il Consigliere comunale più anziano per età, Signor Francesco Manzoni, apre la seduta costitutiva 
salutando i colleghi e comunica di esserne onorato.  
Passa quindi subito alla nomina di due scrutatori e chiede ai consiglieri comunali di fare delle proposte.  
Il Signor Luca Rodoni propone il Signor Orlando Campopiano mentre il Signor Siro Realini propone il 
Signor Enzo Scapolo. 
 
Prima di passare all’ordine del giorno il Signor Francesco Manzoni desidera esprimere ai colleghi 
l’importanza di aprire una nuova legislatura. Dalle ultime elezioni non sono scaturite grosse modifiche 
di composizione dell’Esecutivo e del Legislativo, questo significa che la maggioranza dei votanti è 
soddisfatta di come il Comune è stato amministrato. Si può sicuramente fare di più e sarà certamente 
la volontà del nuovo Municipio e del nuovo Consiglio comunale di impegnarsi a cercare di pensare al 
futuro con nuovi progetti, iniziative e investimenti. La collaborazione e la voglia di fare bene 
sicuramente non mancheranno. Augura infine a tutti gli eletti, in particolare a coloro che lo sono per la 
prima volta, buon lavoro. Approfitta infine della parola per caldeggiare vivamente la concretizzazione 
della sua proposta dello scorso anno volta a finanziare un concerto dell’OSI al LAC, ciò in quanto la stessa 
è uno degli Enti culturali, insieme al Festival del Film di Locarno, più importanti del nostro Cantone, come 
pure a livello internazionale. Il finanziamento dell’Orchestra della Svizzera Italiana, visti i problemi 
finanziari generali, diventa sempre più difficile, per questa ragione ritiene il nostro Comune nella 
posizione di poter dare un valido aiuto. Ricorda inoltre che dietro a questa struttura c’è pure il 
conservatorio che oggi ha raggiunto un livello molto importante. Termina infine facendo i complimenti 
alla Signora Maria Raffaella Bruno Realini, prima donna eletta in Municipio, augurandole buon lavoro, 
come pure al nuovo Sindaco per la bellissima votazione. 
 
Il Sindaco Nicola Rezzonico, dopo aver elencato i nominativi dei Consiglieri comunali che hanno 
sottoscritto la dichiarazione di fedeltà, propone un applauso per tutti e approfitta dell’occasione per 
comunicare che non nasconde l’emozione che prova in questa occasione. È onorato e felice di mettersi 
a disposizione in questa nuova veste e ringrazia tutte le persone che hanno sostenuto lui ed i colleghi e 
le colleghe di Municipio e di Consiglio comunale. Ringrazia i Consiglieri comunali per essere a 
disposizione della comunità perché senza di loro la cosa pubblica non potrebbe andare avanti. Informa 
che a livello di Municipio si è già attivi e i presupposti sono assolutamente buoni, si dispone di tutto il 
necessario per fare bene il lavoro, nel rispetto reciproco. Si complimenta ancora con tutti i membri del 
Legislativo per la bella votazione e augura buon lavoro. 
 
Viene nominato l’Ufficio presidenziale: Presidente Signor Luca Rodoni, Vice Presidente Signor Siro 
Realini e due scrutatori Signori Orlando Campopiano ed Enzo Scapolo. 
 
Il Signor Francesco Manzoni, dopo la nomina del nuovo ufficio presidenziale, passa la parola al nuovo 
Presidente, Signor Luca Rodoni. 
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Il Signor Luca Rodoni prende la parola, ringrazia ed informa i presenti che per lui è un grande onore 
ricoprire questa carica. Prima di tutto si congratula con i colleghi eletti come membri del Legislativo e 
non vede l’ora di lavorare insieme per il bene del paese. Estende pure il ringraziamento ai candidati che 
si sono messi a disposizione e non sono stati eletti. Purtroppo, fa notare che durante la campagna 
elettorale si è assistito a un utilizzo di toni duri, a dichiarazioni infondate e persino offensive dirette 
verso persone singole. In una piccola realtà come la nostra queste azioni non dovrebbero trovare spazio. 
Si augura quindi che si potrà tornare al lavoro con uno spirito collegiale perché solo così si potrà fare il 
bene del paese. Nel corso del mandato cercherà di promuovere un dialogo aperto e costruttivo, 
ascoltando le esigenze ed i desideri della nostra comunità. Ringrazia anticipatamente per la futura 
collaborazione che si augura porti a risultati proficui. 
 
Nomina delle commissioni permanenti (7 membri e 2 supplenti): Commissione della gestione, 
Commissione dell’edilizia e delle opere pubbliche e Commissione delle petizioni e della legislazione 
 
Il Presidente attende le proposte dei gruppi rappresentati in Consiglio comunale. 
 
Per la Commissione della gestione vengono proposti i seguenti Consiglieri, Signore e Signori: Paolo 
Vismara, Orlando Campopiano, Luca Rodoni, Elena Bartesaghi Marabese, Luca Gandolfi, Francesco 
Manzoni e Bruno Bernasconi.  
Quali supplenti sono proposte le Signore Graziella Quadri Von Kocsis e Claudia Cantoni. 
 
Ai voti la composizione della Commissione della gestione è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, 
nessun contrario e nessun astenuto su 24 votanti presenti. 
 
Per la Commissione dell’edilizia e delle opere pubbliche sono proposti i seguenti Consiglieri comunali, 
Signore e Signori: Luca Wullschleger, Lorenzo Gilardi, Nathan Armati, Claudia Cantoni, Enzo Scapolo, 
Andrea Prioni e Diego Somazzi.  
Quali supplenti vengono proposti la Signora ed il Signor: Maddalena Valentino Stival e Siro Realini. 
 
Ai voti la composizione della Commissione dell’edilizia e delle opere pubbliche è accolta all’unanimità 
con 24 voti favorevoli, 0 astenuti e 0 contrari su 24 votanti. 
 
Per la Commissione delle petizioni e della legislazione ci sono le seguenti proposte, Signore e Signori: 
Alberto Stival, Filippo Recalcati, Antonietta Mazzoncini, Siro Realini, Victorine Judith Rasoanarivo 
Marchi, Amarilli Bernasconi e Claudia Somazzi.  
Quali supplenti sono proposti la Signora ed il Signor: Alice Langiu e Luca Gandolfi. 
 
Ai voti la composizione della Commissione delle petizioni e della legislazione è accolta all’unanimità con 
24 voti favorevoli, 0 astenuti e 0 contrari su 24 votanti. 
 
Nomina dei delegati per il quadriennio 2024-2028 (art. 13 lett. O e p, 42 cpv. 2 LOC e art. 10 RC) 
 
Per l’Assemblea dell’Ente Regionale per lo Sviluppo del Luganese il Municipio propone quale 
rappresentante il Municipale Daniele Calvarese. 
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Ai voti la proposta del Municipio è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 
astenuti, su 24 votanti presenti. 
                
Per il Consiglio dell’Agenzia Nuovo Quartiere Cornaredo (Agenzia NQC) il Municipio propone quale 
rappresentante il Vicesindaco Michele Armati e quale supplente il Sindaco Nicola Rezzonico. 
 
Ai voti la proposta del Municipio è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 
astenuti, su 24 votanti presenti. 
 
Per il Consiglio consortile del Consorzio depurazione acque Lugano e dintorni (CDALED) il Municipio 
propone quale delegato il signor Fulvio Biancardi e quale supplente il Sindaco Nicola Rezzonico. 
 
Ai voti la proposta del Municipio è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 
astenuti, su 24 votanti presenti. 
 
Per il Consiglio consortile del Consorzio Protezione Civile Regione Lugano Città (CPci) il Municipio 
propone quale delegato il Vicesindaco Michele Armati e quale supplente il Municipale Gian Paolo 
Caligari. 
 
Ai voti la proposta del Municipio è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 
astenuti, su 24 votanti presenti. 
 
Per il Consiglio consortile Consorzio Casa anziani Comuni di Comano, Cureglia, Porza, Savosa e Vezia il 
Municipio propone quale delegato il Municipale Gian Paolo Caligari e quale supplente la Municipale Maria 
Raffaella Bruno Realini. 
 
Ai voti la proposta del Municipio è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 
astenuti, su 24 votanti presenti. 
 
Per il Consiglio consortile del Consorzio manutenzione opere di arginatura del Basso Vedeggio sono 
proposti quale delegato il Sindaco Nicola Rezzonico e quale supplente il Vicesindaco Michele Armati. 
 
Ai voti la proposta è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 astenuti, su 24 
votanti presenti. 
 
Per il Consiglio consortile del Consorzio sistemazione fiume Vedeggio da Camignolo alla foce sono 
proposti quale delegato il Sindaco Nicola Rezzonico e quale supplente il Vicesindaco Michele Armati. 
 
Ai voti la proposta è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 astenuti, su 24 
votanti presenti. 
 
Per il Consiglio consortile del Consorzio Valle del Cassarate e golfo di Lugano (CVC) sono proposti quale 
delegato il Sindaco Nicola Rezzonico e quale supplente il Vicesindaco Michele Armati.  
 
Ai voti la proposta è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 astenuti, su 24 
votanti presenti. 
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Per l’Assemblea della Croce Verde di Lugano (CVL) sono proposti dal quale delegata la Municipale Maria 
Raffaella Bruno Realini e quale supplente il Municipale Gian Paolo Caligari. 
 
Ai voti la proposta è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 astenuti, su 24 
votanti presenti. 
 
Per l’Assemblea dell’Ente Turistico del Luganese (Lugano Region); 1 delegato e 1 supplente sono proposti 
quale delegata la Municipale Maria Raffaella Bruno Realini e quale supplente il Municipale Daniele 
Calvarese. 
 
Ai voti la proposta è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 astenuti, su 24 
votanti presenti. 
 
Per l’Assemblea del Servizio Cure a domicilio del Luganese (SCuDo) sono proposti quale delegata la 
Municipale Maria Raffaella Bruno Realini e quale supplente il Municipale Gian Paolo Caligari. 
 
Ai voti la proposta è accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli, nessun contrario e 0 astenuti, su 24 
votanti presenti. 
 
 
Mozioni e interpellanze 
 
Non sono state presentate mozioni nemmeno interpellanze. 
 
 
 
Il Presidente ringrazia per il lavoro svolto, invita i presenti ad un rinfresco e chiude definitivamente la 
seduta alle ore 21.00. 
 
 
 
 
 
 
 
 Il Presidente: 
        Luca Rodoni 
 
 
 
Gli scrutatori:    I Segretari: 
Orlando Campopiano    Massimiliano Canonica 
 
 
 
Enzo Scapolo    Lorena Fornera 


